ANEXO II

PAUTA DEL INFORME PAÍS Y DEL PLAN DE ACCIÓN
INSTRUCCIONES
Entregar en documento Word 

1) INFORME PAÍS: 
Corresponde a una descripción y análisis crítico sobre el estado de situación en el país, de las principales y actuales políticas, programas,  proyectos y/o estudios, enfocados a resolver los problemas de su país en el área de para evaluación de los daños producidos en edificaciones debido a la ocurrencia de desastres.

Estructura del Informe País: 
Deberá contener a lo menos los siguientes acápites.

a. Identificación del participante y de la institución patrocinante.

b. Resumen ejecutivo (máximo 2 páginas)

c. Introducción
d. Descripción y análisis del estado de situación (Indicar y comentar las principales y actuales políticas, programas,  proyecto y/o  y/o estudios enfocados a resolver los problemas de su país en el área de evaluación de daño en edificaciones, producido por ocurrencia de desastres.)

e. Conclusiones

2) PLAN DE ACCIÓN
Como su aporte a lo señalado en el punto anterior, formule el Plan de Acción inicial, de acuerdo al formato de Plan de Acción (Anexo III):
3) OTRAS INFORMACIONES RELEVANTES:
Anexe cualquier otro dato o información relevante, que justifique su Plan de Acción y que no tenga cabida en el mismo o en el Informe País.
NOTA: En caso de resultar seleccionado, deberá realizar una presentación en PowerPoint tanto del resumen ejecutivo del Informe País, como del Plan de Acción. Esta no deberá durar más de 15 minutos. 
