CUIDADOS DE LARGA DURACIÓN PARA ADULTOS MAYORESDEPENDIENTES

En el marco del Programa Iberoamericano de Formación Técnica Especializada (PIFTE) que gestiona la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), en colaboración con el  Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad de España - Instituto de Mayores y Servicios Sociales (IMSERSO), nos es grato informar  a ustedes que se encuentra disponible la convocatoria del Curso "Cuidados de Larga Duración para Adultos Mayores Dependientes", que se celebrará del 15 al 19 de junio de 2015 en el Centro de Formación de la Cooperación Española en Santa Cruz de la Sierra - Bolivia.
 
El PIFTE es uno de los instrumentos contemplados en el Marco de Asociación 2013 - 2016 entre Perú y España en materia de cooperación internacional para el desarrollo, para el fortalecimiento institucional, el intercambio de experiencias y el reforzamiento de capacidades en las administraciones públicas de América Latina.
  
ORGANIZADORES
  Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad de España - Instituto de Mayores y Servicios Sociales (IMSERSO)
  Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)
 
COORDINACION DEL CURSO
Para efectuar cualquier consulta adicional o ampliar la información, comunicarse con la Coordinación del Curso a la siguiente dirección:
 
Atn.: José María Alonso Seco
Consejero Técnico de Cooperación con Iberoamérica
Instituto de Mayores y Servicios Sociales (IMSERSO)
Correo-e:  josemariaalonso@imserso.es
 
DESCRIPCIÓN
En el curso se analizarán los principales factores y tendencias sociodemográficos en Iberoamérica, las distintas visiones en torno a la vejez y el envejecimiento, la relevancia de la autonomía personal y la importancia de desarrollar programas preventivos, de participación activa y de igualdad de género. Se prestará una especial atención a las experiencias y modelos de cuidados de larga duración en otros países: organización, cobertura, tipo de prestaciones, gestión y agentes proveedores de servicios. De modo especial se estudiará su sostenibilidad financiera. Respecto de la atención sociosanitaria, se incidirá en la importancia de hacer efectiva, de manera progresiva, la legislación en materia sociosanitaria, una definición más ajustada del perfil de la persona que la necesita y la conveniencia de ir avanzando en procesos de intervención adaptados a las necesidades reales de las personas, sin renunciar a la humanización de los servicios y la dimensión ética de la atención.
En el curso se analizarán los principales factores y tendencias sociodemográficos en Iberoamérica, las distintas visiones en torno a la vejez y el envejecimiento, la relevancia de la autonomía personal y la importancia de desarrollar programas preventivos, de participación activa y de igualdad de género. Se prestará una especial atención a las experiencias y modelos de cuidados de larga duración en otros países: organización, cobertura, tipo de prestaciones, gestión y agentes proveedores de servicios.
De modo especial se estudiará su sostenibilidad financiera. Respecto de la atención sociosanitaria, se incidirá en la importancia de hacer efectiva, de manera progresiva, la legislación en materia sociosanitaria, una definición más ajustada del perfil de la persona que la necesita y la conveniencia de ir avanzando en procesos de intervención adaptados a las necesidades reales de las personas, sin renunciar a la humanización de los servicios y la dimensión ética de la atención.
 
OBJETIVOS
Los principales objetivos del Curso son:
 
  Capacitar y motivar a técnicos especialistas sobre la necesidad de diseñar políticas de atención integral socio sanitaria para personas mayores dependientes necesitadas de cuidados de larga duración.
  Analizar la situación de las personas mayores dependientes en América Latina y el Caribe e identificar sus necesidades y demandas de cuidados personales y sociosanitarios.
  Dar a conocer las experiencias nacionales e internacionales en materia de cuidados de larga duración para adultos mayores dependientes.
  Establecer estrategias para la configuración de un sistema integral eficiente y sostenible de cuidados a las personas mayores dependientes, con especial atención a la coordinación sociosanitaria.
  Estudiar los aspectos clave en la protección y cuidado de las personas mayores dependientes, poniendo un acento especial en las características de las personas mayores cuidadas y en el perfil y formación de los cuidadores, sean profesionales o familiares.
  Exponer los distintos ámbitos en los que tiene lugar la provisión de cuidados de larga duración: el propio domicilio, centros de día, establecimientos de larga estadía y equivalentes.
  Conocer buenas prácticas en la prevención y atención a la dependencia, así como en la coordinación sociosanitaria.
 
PERFIL PARTICIPANTES
El curso está dirigido a técnicos cualificados, mandos intermedios, expertos y equivalentes, responsables de la planificación, gestión y financiación de servicios sociales para personas mayores en instituciones públicas y privadas.
 
ÁMBITO GEOGRÁFICO
• Países Iberoamericanos
                                                                   
CONDICIONES FINANCIERAS
La Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)ofrecerá ayudas parciales a los participantes (previamente seleccionados), que financia los siguientes aspectos:
 
 Alojamiento. Financia AECID para los participantes latinoamericanos.
  Manutención. Financia AECID para los participantes latinoamericanos.
  Traslado Aeropuertos – Hotel - Centro de Formación –Aeropuerto:AECID.
 Otros (material papelería, reprografía, rótulo en sala, etc.): Centro de formación de la AECID.
[bookmark: 14d44761a60dae6b_14cc84faebca3e42_OLE_LI] 
NOTA: Pasajes aéreos. Deben ser cubiertos por el participante o por la institución a la que representa. 
 
SOLICITUDES DE INSCRIPCIÓN  (ON LINE)
Es importante tener en cuenta que la postulación y la solicitud de inscripción para este CURSO se realiza en la modalidad  ON LINE, cumplimentando elformulario electrónico disponible en la página WEB del Centro de Formación de la Cooperación Española en Santa Cruz de la Sierra, Bolivia, de acuerdo a la siguiente trayectoria:
 
Ingresar a nuestra página WEB:     www.aecid-cf.bo
Seleccionar el recuadro:     ACTIVIDADES DE FORMACIÓN
En la parte inferior hacer click en:     Ver Programación Internacional
Elegir en la columna izquierda:    Actividades   /  Por Meses
Luego ingresar en el mes:   JUNIO
Seleccionar la Actividad de su interés:
 
CURSO "CUIDADOS DE LARGA DURACIÓN PARA ADULTOS MAYORESDEPENDIENTES"
 
Una vez que verifique toda la información relacionada a la actividad, seleccionar en la BARRA SUPERIOR: DOCUMENTOS PARA POSTULARSEy seleccionar el formulario Solicitud de Inscripción.
 
Luego de cumplimentar TODOS los campos de este formulario, deberáNECESARIAMENTE hacer CLICK en el botón ENVIAR SOLICITUD para grabar y enviar su postulación a la Coordinación del Seminario.
 
NOTA: Para comprobar si su solicitud ha sido ENVIADA correctamente, Ud. recibirá en su correo electrónico, una copia de su SOLICITUD DE INSCRIPCION en un plazo no superior a DOS DÍAS hábiles después de su registro. (En caso de NO recibir la copia de su SOLICITUD, le sugerimos volver a repetir el proceso para asegurar su INSCRIPCION).
 
DOCUMENTACIÓN ADICIONAL: Asimismo, (independientemente de la postulación on line) para validar su solicitud de inscripción, los postulantes deberán enviar (escaneado formato PDF) los siguientes TRES documentos, relevantes durante el proceso selectivo:  
  a.     Aval de su Institución a la que representa que refleje la importancia del Seminario para la mejora de sus capacidades.
b.     Curriculum vitae del solicitante (3 págs. máximo) foto obligatoria.
c.     Copia del Título Profesional  
 
Toda la documentación se envía a la  Coordinación del Curso a la siguiente dirección:
 
Atn.: José María Alonso Seco
Consejero Técnico de Cooperación con Iberoamérica
Instituto de Mayores y Servicios Sociales (IMSERSO)
Correos-e:  josemariaalonso@imserso.es    //     secretariaejecutiva.riicotec@imserso.es
 
 
FECHA LIMITE PRESENTACIÓN SOLICITUDES
La fecha límite de inscripción de solicitudes ON LINE es  el  Lunes 11 de mayo 2015
(Las SOLICITUDES que se envíen posterior a esta fecha, NO SERÁN TOMADAS EN CUENTA)
 
[bookmark: _GoBack]Es importante que al enviar las solicitudes, verifiquen que el FORMULARIO DE SOLICITUD incluya todos los datos de contacto directo del postulante (ciudad de origen, teléfono, correo electrónico y fax). Las solicitudes que no contengan todos los datos de contacto,  NO serán tomadas en cuenta.
 
DOCUMENTOS ADJUNTOS                                      
* Programa Preliminar
  
Agradeceremos efectuar la difusión correspondiente.
Reciban un cordial saludo,
 
Juan Diego Ruiz Cumplido
Coordinador General
Oficina Técnica de Cooperación en Perú
Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)
Embajada de España en Perú
Av. Jorge Basadre 460. San Isidro, Lima.
Tel: (51-1) 202-7000   Fax: (51-1) 221-2301
www.aecid.pe

