“ELIMINACIÓN DE BARRERAS EN  LA ACCESIBILIDAD DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN LAS NUEVAS TECNOLOGÍAS”

[bookmark: _GoBack]En el marco del Programa Iberoamericano de Formación Técnica Especializada (PIFTE) que gestiona la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), en colaboración con la Fundación ONCE para la Solidaridad con Personas Ciegas de América Latina (FOAL), nos es grato informar  a ustedes que se encuentra disponible laconvocatoria del Sem. “Eliminación de barreras en  la accesibilidad de las personas con discapacidad en las nuevas tecnologías”, que se celebrará del 21 al 24 de julio, en el Centro de Formación de la Cooperación Española en Cartagena de Indias - Colombia.
 
El PIFTE es uno de los instrumentos contemplados en el Marco de Asociación 2013 - 2016 entre Perú y España en materia de cooperación internacional para el desarrollo, para el fortalecimiento institucional, el intercambio de experiencias y el reforzamiento de capacidades en las administraciones públicas de América Latina.
 
Este seminario pretende contar con una red de profesionales que sean capaces de valorar si las aplicaciones utilizadas en un puesto de trabajo al que pueden optar personas con discapacidad visual, son accesibles para su uso por parte de éstas, además de dotarles de los conocimientos y destrezas precisas para poder intervenir en su adaptación en caso de ser necesario.
 
Está dirigido a personas vinculadas a la discapacidad visual, con los conocimientos en nuevas tecnologías suficientes para realizar el trabajo necesario con elementos de software que posibiliten la accesibilidad a la discapacidad visual y por ende al empleo.
 
La Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo, (AECID), a través de su Centro de Formación en Cartagena de Indias, Colombia, financia el alojamiento, almuerzos y refrigerios de 20 participantes latinoamericanos. El Boleto de avión debe ser asumido por el interesado o por su Institución.
 
La postulación y la solicitud de inscripción para este Seminario, ha de cumplimentarse vía on-line en la página de este Centro de Formaciónwww.aecidcf.org.co .
 
La fecha límite para recepción de fichas de inscripción es el 5 de junio.
 
Para mayor información, adjuntamos el texto de la convocatoria oficial. También puede contactar al coordinador de la actividad:  
Inmaculada Gamero Aguirre
Oficina Técnica
FUNDACIÓN ONCE - AMÉRICA LATINA
Correo electrónico: foaltec@once.es e inga@once.es

