
“LA SANIDAD ANIMAL COMO HERRAMIENTA DE PROGRESO, CONSERVACIÓN Y SALUD”
En el marco del Programa Iberoamericano de Formación Técnica Especializada (PIFTE) que gestiona la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), en colaboración con el Ministerio de Economía y Competitividad de España - Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA), nos es grato informar  a ustedesque se encuentra disponible la convocatoria del CURSO “LA SANIDAD ANIMAL COMO HERRAMIENTA DE PROGRESO, CONSERVACIÓN Y SALUD”, que se celebrará del 22 al 26 de junio de 2015, en el Centro de Formación de la Cooperación Española en Santa Cruz de la Sierra - Bolivia.
 
El PIFTE es uno de los instrumentos contemplados en el Marco de Asociación 2013 - 2016 entre Perú y España en materia de cooperación internacional para el desarrollo, para el fortalecimiento institucional, el intercambio de experiencias y el reforzamiento de capacidades en las administraciones públicas de América Latina.
 
ORGANIZADORES
  Ministerio de Economía y Competitividad de España - Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA)
  Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)
 
COORDINACION DEL CURSO
Para efectuar cualquier consulta adicional o ampliar la información, comunicarse con la Coordinación del Curso a la siguiente dirección:
 
Atn.: Víctor Briones Dieste
Director
Centro de Investigación en Sanidad Animal  (CISA-INIA)
Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA)
Correo-e:  briones.victor@inia.es
 
JUSTIFICACIÓN
La Sanidad animal constituye un elemento esencial en varios aspectos de gran trascendencia: contribuye al mantenimiento de una industria ganadera rentable y sostenible que permite la exportación y el abastecimiento de los mercados interiores de productos de origen animal, cuya demanda es creciente; genera riqueza, puestos de trabajo y avances tecnológicos que aportan valor añadido a las cabañas ganaderas, a las granjas y a toda la cadena alimentaria; garantiza la adopción de sistemas de alerta temprana frente a brotes de enfermedades de gran repercusión económica o sanitaria, incluyendo zoonosis especialmente importantes en cuanto a la Salud Pública y el bienestar de la población; genera conocimiento de aplicación no solo en producción y sanidad animal, sino también en investigación biomédica; contribuye a la conservación del medio ambiente mediante la adopción de criterios y técnicas de prevención de enfermedades lesivas para poblaciones animales amenazadas, reintroducciones o para la conservación de los ecosistemas, incluyendo los acuíferos; establece puntos críticos de control en la interfaz animales salvajes – animales domésticos – población humana en relación a la transmisión de enfermedades conocidas o emergentes.
 
OBJETIVOS
El principal objetivo del Curso es contribuir a la formación de profesionales relacionados con la Sanidad Animal en materias relacionadas con el desempeño de vigilancia sanitaria de enfermedades transmisibles, emergentes o no, que requieran de la existencia de técnicos cualificados en la gestión de la Sanidad Animal desde una perspectiva holística, tanto como herramienta productiva, como sanitaria y de conservación.
 
PERFIL PARTICIPANTES
El curso está orientado a profesionales responsables de Sanidad Animal de Administraciones Públicas así como a otras entidades relacionadas con la misma (Universidades, Centros de Rescate oficiales…). Eventualmente podrían considerarse profesionales de perfil similar pertenecientes a ámbitos no oficiales
 
ÁMBITO GEOGRÁFICO
• Países Latinoamericanos
                                                                   
CONDICIONES FINANCIERAS
La Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID)ofrecerá ayudas parciales a los participantes (previamente seleccionados), que financia los siguientes aspectos:
 
 Alojamiento. Financia AECID para los participantes latinoamericanos.
  Manutención. Financia AECID para los participantes latinoamericanos.
  Traslado Aeropuertos – Hotel - Centro de Formación –Aeropuerto:AECID.
 Otros (material papelería, reprografía, rótulo en sala, etc.): Centro de formación de la AECID.
[bookmark: 14cb3e30caeedfa7_14cb3d820752c18f_14cb3b][bookmark: _GoBack] NOTA: Pasajes aéreos. Deben ser cubiertos por el participante o por la institución a la que representa. 
 
SOLICITUDES DE INSCRIPCIÓN  (ON LINE)
Es importante tener en cuenta que la postulación y la solicitud de inscripción para este CURSO se realiza en la modalidad  ON LINE, cumplimentando elformulario electrónico disponible en la página WEB del Centro de Formación de la Cooperación Española en Santa Cruz de la Sierra, Bolivia, de acuerdo a la siguiente trayectoria: 
Ingresar a nuestra página WEB:     www.aecid-cf.bo
Seleccionar el recuadro:     ACTIVIDADES DE FORMACIÓN
En la parte inferior hacer click en:     Ver Programación Internacional
Elegir en la columna izquierda:    Actividades   /  Por Meses
Luego ingresar en el mes:   JUNIO
Seleccionar la Actividad de su interés:
 
CURSO “LA SANIDAD ANIMAL COMO HERRAMIENTA DE PROGRESO, CONSERVACIÓN Y SALUD”
 
Una vez que verifique toda la información relacionada a la actividad, seleccionar en la BARRA SUPERIOR: DOCUMENTOS PARA POSTULARSEy seleccionar el formulario Solicitud de Inscripción.
 
Luego de cumplimentar TODOS los campos de este formulario, deberáNECESARIAMENTE hacer CLICK en el botón ENVIAR SOLICITUD para grabar y enviar su postulación a la Coordinación del Seminario.
 
NOTA: Para comprobar si su solicitud ha sido ENVIADA correctamente, Ud. recibirá en su correo electrónico, una copia de su SOLICITUD DE INSCRIPCION en un plazo no superior a DOS DÍAS hábiles después de su registro. (En caso de NO recibir la copia de su SOLICITUD, le sugerimos volver a repetir el proceso para asegurar su INSCRIPCION).
 
 DOCUMENTACIÓN ADICIONAL: Asimismo, (independientemente de la postulación on line) para validar su solicitud de inscripción, los postulantes deberán enviar (escaneado formato PDF) los siguientes TRES documentos:
a.     Aval de su Institución de origen que refleje la importancia del curso para la mejora de sus capacidades (fichero AVALPRIMERAPELLIDODELSOLICITANTE.PDF)
b.     Curriculum vitae del solicitante (5 páginas máximo, foto obligatoria; archivo CVPRIMER APELLIDODELSOLICITANTE.pdf)
c.     Copia del Título Profesional mencionado en el punto 2.c (TITULOPRIMER APELLIDODELSOLICITANTE.PDF)
 
Toda la documentación se envía a la  Coordinación del Curso a la siguiente dirección:
 
Atn.:  Víctor Briones Dieste
Director
Centro de Investigación en Sanidad Animal  (CISA-INIA)
Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA)
Correo-e: briones.victor@inia.es
 
 
 FECHA LIMITE PRESENTACIÓN SOLICITUDES
La fecha límite de inscripción de solicitudes ON LINE es  el  Domingo 10 de mayo de 2015
(Las SOLICITUDES que se envíen posterior a esta fecha, NO SERÁN TOMADAS EN CUENTA) 
 
Es importante que al enviar las solicitudes, verifiquen que el FORMULARIO DE SOLICITUD incluya todos los datos de contacto directo del postulante (ciudad de origen, teléfono, correo electrónico y fax). Las solicitudes que no contengan todos los datos de contacto,  NO serán tomadas en cuenta. 

