[bookmark: _GoBack]“SEMINARIO SOBRE EL ACOMPAÑAMIENTO EN EL APRENDIZAJE A PERSONA CON DISCAPACIDAD VISUAL O CEGUERA”
Centro de Formación Ciudad de Antigua (Guatemala)

Lunes 25 de mayo 2015
Bloque 1: Aspectos Psicopedagógicos del Aprendizaje a Personas con Discapacidad Visual o Ceguera.
Bloque 2: Perfiles profesionales que trabajan en el ámbito de la discapacidad visual en cada país de la Región (formación académica,  ámbito de trabajo, funciones, etc.)
Martes 26 de mayo 2015
Bloque 3: Protocolos de intervención con estudiantes con discapacidad visual en los diferentes niveles de gestión; Ministerial, Departamental, Municipal, y de los Centros Educativos.
Bloque 4: Protocolos de intervención con estudiantes con discapacidad visual en los diferentes niveles de intervención; educación temprana, infantil, primaria, secundaria, bachillerato, superior.
Bloque 5: Principales métodos de evaluación Psicopedagógica y de aplicación de resultados.
Miércoles 27 de mayo 2015
Bloque 6: Importancia del trabajo en equipo y fórmulas efectivas para llevarlo a cabo – Enfoque centrado en la persona y en la gestión óptima de los recursos. 
Bloque 7: El papel de la familia, consideración para trabajar con ellos. 
Bloque 8: Preparación, gestión y manejo de ambientes y contextos de aprendizaje.
Jueves 28 de mayo 2015
Bloque 9: Orientaciones para profesores de centros que atienden solo a estudiantes con discapacidad visual – preparación para la inclusión.
Bloque 10: Orientaciones para padres de estudiantes con discapacidad visual – acompañamiento en el aprendizaje de sus hijos. 
Viernes 29 de mayo 2015
Bloque 11: Orientaciones para profesores de escuelas de educación regular que cuentan con estudiantes con discapacidad visual en su matrícula. 


