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“Administración para el Desarrollo Metalúrgico – Minero”

Detalles del curso: 
 
Período en Japón:	Del 2 de octubre al 29 de octubre de 2016
Idioma:	Inglés. Debe poseer un dominio competente del inglés hablado y escrito, especialmente comprensión lectora; los talleres incluyen la participación activa en discusiones, desarrollo del plan de acción, por lo tanto es requerido un alto conocimiento del idioma inglés.
Calificaciones esenciales: 	Ser funcionarios que trabajan para el gobierno u organización gubernamental que participe en las políticas mineras y departamentos de gestión incluyendo los de desarrollo de minería. Este curso no cubre el desarrollo en el área de petróleo, gas, carbón y hierro.
Experiencia:	Más de 3 años de experiencia  práctica en el campo de las políticas mineras.
Educación:	Bachiller o Máster en un campo relacionado a la minería.
Edad:			      Menor  de 40 años (de preferencia, no excluyente)


Para mayor información, favor leer de manera completa y a detalle el folleto informativo adjunto y confirmar si cumple con los requisitos solicitados (archivo: “J1604416 Metal-Mining Development Administration”)
 
Formatos de postulación a ser llenados por el candidato:
 
1. New APPLICATION FORM: Llenar en digital y en INGLÉS y hacer firmar por los superiores de los candidatos.  No olvidar colocar el sello de la institución y las firmas del candidato. Tener en cuenta que este es el documento más importante y por ello se deben llenar todos los datos solicitados. 
Nota importante: En la Hoja que dice “OFFICIAL APPLICATION”, en el recuadro que está luego de las líneas punteadas  ubicado en la parte inferior de la hoja, NO se debe LLENAR ningún dato, ya que será llenado por APCI.
2. Ficha de Inscripción
3. Carta de Presentación
4. Carta de No Objeción
5. Carta de Compromiso de Retorno
6. Declaración Jurada Simple
 
Otros documentos:

-El postulante deberá adjuntar: copia de pasaporte vigente, copia de visa a USA si la tuviera, copia de DNI, CV simple (no documentado), copia de grado académico, certificado médico y certificado de antecedentes policiales simple, de acuerdo al archivo: "Pasos candidato (Curso JICA) Interviene APCI.doc".
-Adjuntar un certificado oficial de competencia en el idioma inglés: TOEFL, TOEIC, etc. (en caso de contar con alguno)
-Adjuntar  el Cuestionario y Country Report (VI. ANNEX , Annex 1) llenado como se indica en el folleto informativo junto con el expediente de postulación.

Documentos a presentar solo en caso de ser seleccionado:

Country Report
Las instrucciones de esta tarea serán brindadas a los seleccionados.

Otras consideraciones:

Les recordamos que el candidato que sea seleccionado para este programa, deberá preparar un Plan de Acción durante su curso en Japón para aplicarlo en su país de origen a su retorno.  Asimismo, tiene la obligación de presentarlo ante sus Superiores y/o Autoridades.  Posteriormente, será necesario preparar y enviar un Reporte de Progreso de la implementación de este plan de acción, de acuerdo a lo establecido respecto a la fase final.
 
Asociación de Ex becarios de JICA Perú – APEBEJA
Es la Asociación que congrega a los Ex becarios de JICA en el Perú. A su retorno del curso en Japón, el becario se compromete a inscribirse a la Asociación y participar de las actividades, convocatorias y/o requerimientos que organice esta asociación y colaborar con los requerimientos y/o solicitudes que pudiera realizar JICA, Embajada de Japón o la misma Asociación en los años posteriores luego de su capacitación.

Se considerará a aquellas organizaciones que estén seriamente comprometidas en cumplir lo solicitado por el presente programa.

En caso se encuentren interesados en participar, sírvanse enviar su expediente de postulación a:
Agencia Peruana de Cooperación Internacional - APCI
Av. José Pardo Nº 261, Miraflores, Lima.
Telf: 617-3600
Web: www.apci.gob.pe 
 
Fecha límite de entrega a APCI: lunes 18 de julio de 2016. (Verificar con APCI).

