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CONVOCATORIA DE BECAS PARA EL VII DIPLOMADO INTERNACIONAL

“HACIA LA CONSOLIDACIÓN DE UNA INVESTIGACIÓN CRIMINAL CON ENFOQUE EN DERECHOS HUMANOS”
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Sus dudas o consultas deben ser dirigidas a: 
	Agencia Chilena de Cooperación Internacional para el Desarrollo - AGCID

agencia@agci.gob.cl
+56 22 827 5700

Horario de atención: 

9:00 a 18:00 


Convocatoria Disponible en https://www.agcid.cl
Agencia Chilena de Cooperación Internacional para el Desarrollo  │ AGCID
PRESENTACIÓN

 La obligación de investigar violaciones a los derechos humanos es considerada como  uno de los deberes elementales del Estado para garantizar la tutela de los derechos fundamentales, y ha sido ampliamente reconocida tanto en el texto de la Convención Americana sobre Derechos Humanos, como en el de otros tratados internacionales de protección de estos, y en la doctrina y jurisprudencia que han desarrollado los órganos encargados de su supervisión. En términos generales, la investigación apropiada de graves violaciones de derechos humanos resulta clave para la obtención de justicia, y con ello, para el fortalecimiento y consolidación de un verdadero Estado de Derecho, entendido como aquel que de manera efectiva e incondicionada, salvaguarda los derechos fundamentales de la persona humana.
Por su parte, la investigación que realizan las fuerzas policiales permite esclarecer las circunstancias en las que ocurrieron los hechos constitutivos de delito, constituyendo un paso necesario para el conocimiento de la verdad y el castigo de los responsables.
Tanto en la esfera internacional como regional, en las últimas dos décadas se ha avanzado significativamente en determinar -a través de manuales, principios, directrices y protocolos- las obligaciones derivadas del deber de investigar diligentemente las violaciones de derechos humanos. Nuevos estándares internacionales y algunos parámetros generales han sido tomados por los órganos de los sistemas de protección de los derechos humanos para determinar si una investigación ha sido llevada a cabo con la diligencia debida por las autoridades judiciales y funcionarios policiales. Estos estándares internacionales ensamblan presupuestos básicos que toda investigación debe incluir, como asimismo las condiciones necesarias para recolectar y preservar la integridad de la prueba; pautas para el análisis de la evidencia y lineamientos generales para la protección de víctimas, testigos y otros intervinientes en la investigación.

En el ámbito universal se han multiplicado los espacios de protección a partir del funcionamiento de los mecanismos de peticiones individuales de distintos tratados; el establecimiento de relatorías, expertos/as y enviados especiales; el inicio del trabajo de la Oficina del Alto Comisionado para los Derechos Humanos de Naciones Unidas; o el establecimiento de tribunales penales ad hoc, de la Corte Penal Internacional, y del Sub Comité del Protocolo Opcional de la Convención contra la Tortura; entre otras iniciativas. En estos espacios se ha elaborado una importante doctrina relacionada con la violación de la obligación de investigar.
En el ámbito interamericano, el sistema interamericano de protección de derechos humanos –compuesto por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos ( CIDH) y la Corte IDH– ha realizado una importante contribución en la determinación de los alcances de la obligación de investigar. 

Uno y otro ámbito –universal e interamericano- han recalcado que el Estado incumple sus obligaciones cuando no procede con la debida diligencia a investigar los hechos, sancionar a los responsables y reparar a las víctimas de los actos violatorios. 

A partir de ello, y con base en un análisis exhaustivo de la jurisprudencia y de diversos instrumentos internacionales en la materia, en lo que respecta a la investigación y documentación de violaciones de derechos humanos, el curso abordará los principios generales que deben ser respetados en cualquier sistema jurídico para orientar las investigaciones y asegurar un efectivo acceso a la justicia: con Oficiosidad; Oportunidad; Competencia; Independencia e imparcialidad; Exhaustividad y Participación de las víctimas y sus familiares, poniendo especial énfasis en las temáticas vinculadas a pueblos originarios, interculturalidad, cosmovisión y género.

Énfasis en pueblos originarios, interculturalidad, cosmovisión y género
En esta edición del Diplomado se facilitarán herramientas que guíen la acción policial en la prevención y respuesta a las violaciones de derechos humanos que afectan a grupos de personas en situación de vulnerabilidad. Se repasarán los estándares internacionales en materia de protección de diversos grupos, que incluirán migrantes, mujeres, pueblos indígenas, personas LGBTI, adultos mayores y personas con discapacidad.

El curso buscará la reflexión de las personas participantes sobre la intersección de las diversas fuentes de discriminación y cómo estas se refuerzan mutuamente, acentuando la exposición a la violencia y condicionando el ejercicio pleno de derechos civiles, políticos, económicos, sociales y culturales, así como el acceso a la justicia. Se incentivará que el alumnado aborde desde esta perspectiva el estudio de casos que reflejen estos cruces de vulnerabilidades, analizando la situación de, por ejemplo, mujeres indígenas; niñas, niños y adolescentes migrantes; personas con discapacidad que viven en la pobreza, etc.

Asimismo, se abordarán diversas problemáticas críticas para los países de procedencia del alumnado, atendiendo particularmente situaciones de conflictos con pueblos indígenas en Chile. Se analizarán los estándares internacionales para operaciones policiales en el contexto de las controversias sobre reivindicaciones de tierras y recursos naturales.

INFORMACIÓN GENERAL (G.I)
I. OBJETIVO DEL DIPLOMADO
El Objetivo general del Diplomado es capacitar al personal de las instituciones policiales en temas de Derechos Humanos, actualizando los conocimientos a la luz de los cambios que la modernidad impone y de las demandas ciudadanas, aportando herramientas indispensables para desarrollar un pensamiento reflexivo y positivo, desde una perspectiva prospectiva e interdisciplinaria, generando competencias en el alumnado para una actuación policial coherente y óptima, a través del análisis de  la relación existente entre la función policial y derechos humanos.
Los Objetivos específicos del Diplomado son los siguientes: 
· Conocer los conceptos y principios básicos sobre los derechos humanos. 
· Comprender los DD.HH desde una “perspectiva estratégica policial”, y la visión que el Estado, académicos, fiscales y/o jueces tienen respecto de estas temáticas en la aplicación del derecho. 
· Conocer la importancia de los DD.HH en la función policial, en las investigaciones ordenadas por el Ministerio Público, y en las sentencias dictadas por los jueces/zas; 
· Entender que la seguridad ciudadana es un resultado de la garantía de los derechos humanos, y la evolución, desarrollo y ejecución de las políticas públicas en las temáticas sobre DD.HH. 
· Internalizar la importancia de la transversalización del enfoque de derechos, la perspectiva de género y la deontología profesional aplicadas a la función policial, como sustento teórico/práctico de la legitimidad social de los funcionarios encargados de hacer cumplir la ley.
· Analizar problemas relevantes en el ámbito de acceso a la justicia penal y brindar una visión sobre grupos vulnerables, particularmente los pueblos originarios.
· Intercambiar experiencias entre los/as participantes del Diplomado en las diversas temáticas. Iniciativas legislativas, institucionales, sociales y políticas.

 De la misma forma, se invita a los cuerpos policiales: 

· A aplicar Manuales de Buenas Prácticas en la aplicación de la ley, con especial enfoque en DD.HH, a fin de comprobar que su respeto no entorpece la labor policial, sino que legitima su operatividad y el acercamiento a una ciudadanía cada día más empoderada.

· A elaborar talleres académicos permanentes, que permitan ir actualizando los conocimientos en DD.HH, en temas de interés,  y en base a ello, contribuir a una mejora sustancial en los procedimientos, respetando la estructura jerárquica y técnica de cada Institución.

· A publicar en sus respectivas Instituciones diversos artículos de interés, escritos por policías, fiscales, jueces/zas, abogados/as y otros actores del sistema de enjuiciamiento penal, relativos a la percepción del trabajo investigativo y sus resultados, problemáticas asociadas a la aplicación de la ley y otros aspectos relevantes que redunden en la prevención, mejoramiento y combate a una delincuencia cada día más organizada, con enfoque en DD.HH.
II. RESULTADOS 
Se espera que los los/as alumnos/as comprendan lo siguiente:

· Que los DD.HH son inherentes a la dignidad humana, de carácter universal, indivisibles e interdependientes, resultando necesario reconocer la diversidad y especificidades propias de los diferentes colectivos humanos al momento de reconocerlos y garantizarlos, haciendo efectivo el principio de no discriminación.
· Que el conocimiento y aplicación de los DD.HH consagrado en los instrumentos internacionales y regionales, es una condición imprescindible para asegurar el desarrollo humano, en las actividades propias del funcionario público.
· Que brindar seguridad frente a las amenazas generadas por situaciones de violencia interpersonal o delictiva, es una obligación básica de todo Estado democrático y de derecho. Esta obligación se vincula tanto con acciones u omisiones de agentes e instituciones del Estado, como a las políticas públicas sobre seguridad que el estado implemente para prevenir y, en su caso, investigar, sancionar o reparar las acciones provenientes de particulares.
· Que el Estado es responsable de promover, respetar y garantizar los derechos humanos, brindando a toda su población, sin ningún tipo de discriminación, un marco de protección respecto a los que están directamente vinculados con la problemática de la violencia y el delito.
· Que las Policías son uno de los garantes principales de la seguridad y de los derechos humanos, en el marco de las competencias que le son propias.
· Que las Policías, por sus funciones específicas, son instituciones fundamentales que contribuyen a que los Estados cumplan con sus compromisos internacionales de prevención e investigación y, junto a otros actores del sistema, se llega hasta la posible sanción y aplicación de la pena a quienes hayan cometido los ilícitos, evitando así cualquier forma de impunidad que atente contra los derechos de las víctimas de la violencia y el delito, con especial protección a los grupos vulnerables.
· Que educar en derechos humanos a las instituciones policiales, constituye un imperativo y un elemento imprescindible de la formación policial, debiendo ser incorporada en los planes de estudio en todos los niveles de manera específica, permanente y transversal, junto a las normas penales procesales o sustantivas, y a aquellas que dicen relación con la formación de los funcionarios en procedimientos o prácticas policiales y uso legítimo de la fuerza.
· Que la formación en derechos humanos, requiere de una metodología específica y, por ende de recursos pedagógicos que la sostengan, por lo que es preciso coordinar esfuerzos entre las instituciones estatales, Ministerio Público y Jueces/zas, y también con centros académicos y centros de investigación, no sólo para acceder a la mayor cantidad de información necesaria, sino para conocer las técnicas de análisis y aplicación de la misma.
· Que el alumnado actúe respondiendo en su accionar policial, a la plena incorporación de los estándares internacionales sobre derechos humanos en la deontología profesional, así como en los procedimientos administrativos y operativos de las instituciones policiales.
· Que el alumnado demuestre e internalice una conducta ética socialmente adaptada a lo que impone la deontología profesional, en interacción con las autoridades y con la ciudadanía.
· Que el alumnado presente una actitud favorable al respeto de los Derechos Humanos y los adopte como parte integral de la función policial, no como obstáculo, sino que  internalizando contenidos y hacerlos parte de sí mismos.

· Que el alumnado se comprometa con la multiplicación y aplicación de los conocimientos adquiridos en sus instituciones de pertenencia, lo que constituye una gran fortaleza para el mejoramiento de la gestión de cada uno, pues podrán compartir, dentro del sustrato académico sus propias experiencias.

III. DURACIÓN
El Diplomado se realizará desde el 08 de julio al 29 de noviembre de 2019. La primera fase se realiza en la modalidad On Line y se extiende desde el 08 de julio al 30 de octubre de 2019. La fase presencial se desarrollará en Santiago de Chile a partir del 25 al 29 de noviembre del mismo año, y posee prerrequisitos de participación
.
IV. METODOLOGÍA

El Diplomado se desarrolla con una orientación teórico/práctica, que se organizan en dos fases On Line y Presencial:

· 
Etapa On Line: Los contenidos teóricos del Diplomado estarán disponibles en el Aula Virtual Interamericana del IIDH, a través de la cual se realizará la fase en línea del Diplomado (A.V.I.). 
· Etapa presencial: Durante la semana presencial, un plantel de reconocidos/as profesores/as nacionales e internacionales, desarrollarán los contenidos del Diplomado y motivarán las reflexiones e intercambios de experiencias con el alumnado. Las jornadas de trabajo presencial en Santiago de Chile se realizarán en dos bloques diarios: desde las 9:00 a 13:00 horas; y el segundo de 15.00 a 18.30 horas.
V. IDIOMA

El diplomado se realizará en idioma español en su totalidad.
VI. FINANCIAMIENTO

A los funcionarios policiales extranjeros que resulten seleccionados para participar en el Diplomado Internacional, se les asignará una beca financiará los siguientes ítems:

· Costos de matrícula y arancel del programa de Diplomado.

· Pasajes aéreos ida y vuelta, desde el aeropuerto internacional principal del país de origen hasta el lugar de realización del Diplomado
 (escalas intermedias dentro del país de origen deben ser costeadas por el participante). 
· Traslado aeropuerto -hotel-aeropuerto.

· Alojamiento en establecimiento determinado por la coordinación del proyecto (referencias serán entregadas a los seleccionados con la debida antelación).
 

· Viático de USD30.- (treinta dólares americanos) diarios para alimentación, transporte y gastos menores.  

· Transporte salidas a terreno 

Los beneficios otorgados por la Beca PDI – AGCID para participar en el Diplomado Internacional serán asignados única y exclusivamente al funcionario policial que resulte seleccionado. No se considera financiamiento de acompañantes, ni ítems que no hayan sido especificados en el párrafo precedente. 

VII.  REQUISITOS DEL PARTICIPANTE
Los postulantes para el Diplomado deberán:

1. Ser integrante titular del cuerpo policial en servicio activo del país convocado, cuyo rol se encuentre vinculado a materias de seguridad y derechos humanos;
2. Ser encargado/a o con influencia en áreas de educación y formación policial, fiscalización y control interno, como asimismo, asesoría estratégica en los mandos respectivos y áreas operativas;
3. Contar con al menos 10 años de servicio (con proyección institucional);
4. Ser autorizado por su jefatura directa e institución que representa para participar en el presente Diplomado, y fundamentalmente la autorización para viajar a Chile para participar en la semana presencial desde el 25 al 29 de noviembre de 2019;
5. Contar con el respaldo de la institución policial a la que pertenece; 

6. Presentar salud física y mental compatible con la actividad académica. Aquellas postulantes que estén embarazadas deben presentar un certificado médico que acredite que su participación en el Diplomado no acarrea riesgos para su salud;
7. Ser ciudadano/a del país convocado;
8. Tener un nivel avanzado o equivalente de idioma español a nivel hablado y escrito;
9. Contar con la documentación necesaria y vigente para el ingreso al país.
Preferentemente

10. Poseer algún grado académico de licenciatura (acreditado formalmente, sin ser requisito excluyente).
11. Desempeñarse en el área investigativa policial.
VIII.  PAÍSES Y/U ORGANIZACIONES INVITADAS 

El Diplomado se encuentra dirigido a funcionarios policiales provenientes de los siguientes países: Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Uruguay y países miembros del CARICOM. 
IX. NÚMERO TOTAL DE PARTICIPANTES:
El número total de participantes de los países invitados no excederá de 10 funcionarios policiales en total, no existiendo un cupo preestablecido por país. Paralelamente, la Policía de Investigaciones de Chile (PDI) determinará la selección de 35 de sus funcionarios policiales en servicio activo. 

X. PROCESO DE POSTULACIÓN
Los candidatos deben entregar su postulación con el registro de toda la información solicitada impresa en original y respaldada en CD (copia íntegra de su postulación incluyendo firmas y timbres respectivos) en el Punto Focal de su país de origen (Anexo V) para la oficialización correspondiente (ver gráfica proceso de postulación).
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 Los documentos que se deben presentar son los siguientes:
1) Formulario de postulación (Anexo I), con el registro de toda la información solicitada, debidamente llenado y firmado tanto por el postulante como por la máxima autoridad de la institución patrocinadora. 
2) Autorización institucional (Anexo II), para participar en todas las etapas del presente Diplomado (On-Line y presencial).

3) Compromiso de participación (Anexo III).

4) Postulantes que no sean de habla hispana deberán presentar una acreditación de manejo de idioma tal como: certificación de examen internacional, copia de título universitario en caso de haber cursado estudios de pregrado o postgrado en un país de habla hispana, carta de confirmación de la Embajada de Chile en el país. 
La presente convocatoria del Diplomado se inicia el día 24 de mayo de 2019 y finaliza el día 26 de junio de 2019, de acuerdo a la siguiente programación:

	Etapa
	Fechas

	Apertura de la convocatoria
	24 de mayo de 2019

	Cierre de la convocatoria (para postulantes)
	26 de junio de 2019

	Preselección de candidatos e ingreso de postulación a Plataforma de Beca (para Punto Focal)
	27 al 28 de junio de 2019

	Comité de Selección
	01  al 03 de julio de 2019

	Publicación de resultados y notificación a seleccionados
	05 de julio de 2019


La fecha final de recepción de postulaciones a la beca vence impostergablemente el 26 de junio de 2019 La fecha de presentación de los documentos ante el Punto Focal puede variar en cada país y ser anterior a la aquí indicada. Por ello, el plazo deberá ser confirmado por el país de origen de cada interesado de acuerdo a los contactos del Anexo V. No se considerarán postulaciones que no hayan sido presentadas por el Punto Focal. 

A CONSIDERAR: 

· No se cursará ninguna postulación incompleta, ilegible o fuera de plazo.

· Sólo se evaluarán postulaciones remitidas oficialmente por el Punto Focal. No se considerará ninguna postulación remitida directamente por el postulante.

· Es responsabilidad de los/las postulantes leer atentamente la convocatoria con todos sus requisitos, procedimientos de postulación y todos los documentos adjuntos; así como presentar su candidatura cumpliendo con las exigencias profesionales especificadas en cada oferta.
· Los datos expresados en el formulario de postulación y sus respectivos anexos, tienen carácter de declaración jurada, por lo que, en el caso de haber falseado, adulterado, ocultado o presentado información inexacta con la finalidad de obtener la beca, el postulante asumirá las sanciones administrativas, civiles y penales respectivas, de acuerdo a la normativa de su país de origen. Asimismo, el postulante quedará inhabilitado para postular a futuras convocatorias de manera indefinida. Esto deberá ser informado por el Comité conformado para la implementación de la beca. 

XI.  SELECCIÓN 

La selección será realizada por un comité técnico conformado por representantes de PDI, AGCID (u otro experto invitado por la coordinación del Diplomado), en base a los siguientes criterios: admisibilidad, prioridad del Punto Focal, grado en que cumple con el perfil, experiencia profesional en el área del Diplomado, consistencia curricular y posibilidad de impacto, entre otros elementos que el Comité considere pertinentes. 

Los ejecutores del Diplomado (Policía de Investigaciones de Chile) informarán a los seleccionados del resultado alrededor de la última semana de junio de 2019 y posteriormente tomarán contacto por correo electrónico con cada seleccionado, según la información de contacto entregada en el formulario de postulación, para coordinar las gestiones correspondientes a su participación.  

Además, el resultado de la selección será publicado en el sitio Web de AGCID, disponible en www.agcid.cl para información de todos los interesados. NOTA: sólo los seleccionados serán notificados a su correo electrónico.  
	El plazo para aceptar o rechazar la beca es de hasta cinco (5) días corridos. En caso de no recibir respuesta dentro de este término, se entenderá la no aceptación de la beca y el Comité de Selección respectivo procederá a adjudicar la beca a otro candidato pre-seleccionado. 


El resultado final con respecto a quienes obtienen la beca es resolución exclusiva del Comité y esta decisión es inapelable. 

XII. OBLIGACIONES DEL PARTICIPANTE
· El curso en su totalidad requiere una dedicación de 16 horas semanales de trabajo a distancia. Estas deben ser desarrolladas a través de plataforma AVI.
· Desarrollar las actividades de evaluación y participación activa en los foros de discusión durante la fase on line, las cuales son requisito indispensable para cursar la fase presencial. 
· La fase presencial posee dedicación exclusiva (40 horas de clases), con requisito de asistencia mínima para su aprobación del 90%. 
· El estudiante debe adquirir seguro de salud internacional de viaje, expedido por su país de origen, extendido a nombre del/la postulante, con una vigencia mínima de una semana antes del inicio del curso, y una semana después del término del mismo.
· Los impuestos adicionales que no estén incluidos en el ticket aéreo será responsabilidad del becario realizar el pago correspondiente. 

· Los participantes asumirán la responsabilidad de posibles gastos ocurridos durante el viaje entre su país o región y Santiago de Chile. (La beca no cubre gastos de paradas intermedias).

· Los participantes deberán solventar cualquier gasto personal durante el curso o  que no se especifique en el apartado FINANCIAMIENTO.

· Los participantes se ceñirán rigurosamente al programa del curso. No serán aceptadas solicitudes de cambio o alteraciones del programa del curso establecido inicialmente, así como la prolongación de su estadía.

· Al arribar al Aeropuerto Internacional de Santiago, el participante extranjero encontrará una persona de PDI debidamente identificada (para efectos de traslado de los becarios) que le indicará cómo realizar el traslado al lugar de alojamiento. El tiempo de traslado desde el aeropuerto al Hotel es de aproximadamente 40 minutos. 

· Se recomienda traer tenida formal (uniforme institucional) para las ceremonias de inauguración y clausura. Asímismo, traer ropa apropiada para actividades en terreno.
· Se hace presente que para poder acceder a la fase presencial del Diplomado, previamente se debe haber cumplido con la entrega de los trabajos y participación activa en foros de discusión y opinión y aprobado una monografía, cuyos contenidos y temas serán entregados en su oportunidad por los docentes y tutores internacionales.  Una vez aprobada la monografía, el/la alumno/a podrá acceder a la semana presencial, la que requiere dedicación exclusiva para optar al Certificado de aprobación.
CONTACTOS

Agencia Chilena de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AGCID)

Teatinos 180, Piso 8. Santiago, Chile

(+56 2) 2827 5700

agencia@agci.gob.cl
Policía de Investigaciones de Chile

Jefatura Nacional de Educación y Doctrina 

Departamento de Ética y Derechos Humanos
Subcomisario  Luis Poblete Guajardo

Y Subcomisario (J) Marcela Avilés Hernández.

(+56 2) 26773933 

(+56 2) 26773824

m.aviles@escuelapdi.cl 
l.poblete@escuelapdi.cl
XIII. ANEXOS
Anexo I:
Formulario de postulación 

Anexo II: 
Carta de Patrocinio Institucional
Anexo III:
Compromiso de Participación
Anexo IV:
Programa Preliminar Diplomado

Anexo V: 
Puntos Focales















VII DIPLOMADO INTERNACIONAL





“HACIA LA CONSOLIDACIÓN DE UNA INVESTIGACIÓN CRIMINAL CON ENFOQUE EN DERECHOS HUMANOS”








MODALIDAD SEMIPRESENCIAL


FASE ON LINE DEL 08 DE JULIO AL 30 DE OCTUBRE 2019


FASE PRESENCIAL 25 AL 29 DE NOVIEMBRE 2019








Evalúa y publica  resultados de selección � HYPERLINK "https://www.agcid.cl/" �https://www.agcid.cl/�





PUNTO FOCAL OFICIALIZA  POSTULACIÓN E INGRESA   FORMULARIOS A  PLATAFORMA DE GESTIÓN DE BECAS AGCID





EVALUA EXCLUSIVAMENTE INFORMACION INGRESADA EN PLATAFORMA DE BECAS - AGCID





PUNTO FOCAL





(Postulante presenta su Anexos I, II y III de acuerdo a Anexo V)





COMITÉ SELECCIÓN








� Se debe haber aprobado la monografía de finalización de la fase on line y haber cumplido con todas las exigencias de evaluación y participación en esta primera fase. 


� Los boletos aéreos se adquieren en clase económica de acuerdo a fechas y horarios determinados por la Coordinación de este Diploma.


� No se permitirá cambio de lugar de alojamiento ni se cubrirán gastos personales dentro del hotel. 
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